

«Давай-давай!»

↓  
ЖАННА ДЕМВО,

заместитель генерального директора по связям с общественностью футбольного клуба «Зенит»

**М**ы очень довольны сотрудничеством с Русфондом. У нас получился интересный и резонансный проект, который заметно отличается от других проектов, существующих в сфере благотворительности. «Давай-давай!» — это благотворительные фанты, которые исполняют игроки основного состава футбольного клуба «Зенита». Суть акции в том, что футболист соглашается сделать что-то очень нестандартное при одном условии: необходимо собрать определенную сумму, требующуюся для оплаты лечения тяжелобольного ребенка — подопечного Русфонда в Санкт-Петербурге. Игроки отнеслись к «Давай-давай!» с большим вниманием и охотно участвуют в проекте. Халк танцевал на Невском, Дanni работал парикмахером, Маурицио — таксистом, Артем Дзюба — кондуктором в трамвае. Все зенитовцы — медийные персоны, авторитетные и интересные аудитории. Возможность поставить их в необычное положение, игровую ситуацию — один из мотиваторов для 15 млн болельщиков нашего клуба.

**Д**енежное пожертвование — это всегда личное, интимное решение. Принимая его, люди руководствуются разными мотивами. Для кого-то это естественно и привычно, кому-то такое решение дается нелегко. У всех жертвователей разное социальное и материальное положение. До этого проекта мы часто сталкивались с негативной реакцией на такого рода благотворительные инициативы клуба, потому что игроки заведомо считаются людьми богатыми, которым несложно пожертвовать деньги самим. Но именно с Русфондом нам удалось, на наш взгляд, ситуацию переломить — количество негатива значительно сократилось. Именно за счет того, что людям много и активно объясняли: здесь не важен объем. Любое пожертвование — это возможность помочь конкретному человеку спасти его жизнь. И эти ни в коем случае не заменяет и не исключает участие игрока. Кстати, в «Давай-давай!» они выступают не только как герои, но и как жертвователи. Выбор партнера для проекта был для нашего клуба очень важен. Русфонд успешно справляется со своей благородной задачей — собирает средства для людей, для которых это, возможно, единственный шанс сохранить жизнь. У фонда серьезный авторитет, двадцатилетняя история работы, большие возможности, и мы точно знаем, что все деньги, которые собираются, достигают своего адреса. Для «Зенита» «Давай-давай!» — это социальная ответственность. Мы безучастны к тому, что происходит вокруг, и понимаем, что спорт и, в частности, футбол — это не только состязание или развлечение, но и мощный объединяющий инструмент. И он объединяет людей на добрые дела.

**Справка**

→ Совместный благотворительный проект «Зенита» и Русфонда «Давай-давай!» стартовал полтора года назад. Благодаря этому проекту помощь получили семь тяжело больных детей, на их лечение было собрано 17 838 549.42 рубля.

Насте Лукиной необходимы операции.

ФОТО: ЭЛЬБИРА ЛОПАТИНА

**Кому мы уже помогли**

→ Оплачена операция Даше Смирновой. 27 декабря в газете «Деловой Петербург» и на сайте Русфонда мы рассказали историю десятилетней Дашы Смирновой («Скрытая угроза», Юрий Баранюк). У девочки фиброзная дисплазия — поражение кости нижней челюсти. Кость уже сильно деформирована, частично разрушена. Даше требуется срочная операция по удалению опухоли. Провести ее щадящим, малотравматичным способом готовы в Детской городской больнице №19 имени К. А. Раухфуса (Санкт-Петербург). Но такая операция не оплачивается из бюджета. А оплатить ее у Дашинных родителей нет возможности.

→ И вот еще новости. Четыре компании и 158 читателей оказали исчерпывающую помощь (1 028 611 рублей) трем тяжелобольным детям — очередникам Санкт-Петербургского бюро Русфонда.

→ Оплачены: операция по поводу врожденного порока сердца Кате Орловой (3 месяца, 491 280 рублей, Санкт-Петербург), операция по поводу ретинопатии новорожденных Матвею Николаеву (8 месяцев, 131 856 рублей, Тверская обл.).

→ Помогли: Елена (Белоруссия), Igor Akouiline (Дания), Илья Муравьев, топу (оба — США), еколог (Астраханская обл.), Добрый гражданин (Волгоградская обл.), Сергей (Воронежская обл.), Олег, Станислав (оба — Московская обл.), Александр Сергунин, Елена Архипова (оба — Нижегородская обл.), Светлана (Самарская обл.), Жанна (Свердловская обл.), Ва (Ставропольский край), Openess (Татарстан), Александра, Анастасия, Аркадьевна, Екатерина Миялгина, Жанна Борачук, Инна Сазонова, Карина, Ольга Комарова, Михайлина и Саша Болдыревы, Стародубцев, Юлия (все — Тверская обл.), Алена, Анастасия, В, Виктория, Виталий, Во благо, Григорий, Евгений, Евгения, Елена, Ильдар, Максим, Мария, Назарова, Наталья, Нина, Ольга, Сергей, Т. Е., Татьяна, Татьяна Щеголева (все — Москва), Кирилл Саргаев, Ольга Голубева (оба — Ленинградская обл.), Молодежный просветительский центр современной музыки Талеа Тетрога, ООО «Астропластика», ООО «ПроСтранство», ООО «Союзоптторг», четыре Александра, Михаил Алексеев, три Алексея, Алекс-Конст, Алина, Алия, Анастасия, два Андрея, Андрей Афанасьев, Анжела, Артем, Братан, ВВВ, Вера Коновалова, Вера Королева, Виктор, Виктор Глушчок, Виктория, Виолетта, два Владимира, Григорий, Данил, Дарья Каминская, Дарья Михайлушкина, три Дмитрия, Евгений, Егор, Екатерины, Елены, Зеленянская, Иван Иванов, Игорь, Илья, Инна, Карпунина, Кирилл, Кирилл Корж, два Константина, КП, Кристина, Ксения, КТ, Любовь Бутузова, Люция, Максим, Марианна, Мария, Михаил, Михайлов Ф. А., Наташа, Николаевич, Николай Балашов, Оксана, три Ольги, Павел Лихацкий, Петербуржец, Полина Шабловская, Поприветствуйте@, Равская А., Раиса, Роман, две Светланы, семья Сиденковых, два Сергея, Таиса Емельянова, Таисия, Тамара Куршина, две Юлии, Юлия Крениг, Юлия Яковлева, Юрий, Е. MODYLEVSKAYA, Maxim Mi, R (все — Санкт-Петербург). Спасибо!

Анна Брусилова, Наталия Прыкина

→ Полный отчет на [www.rusfond.ru](http://www.rusfond.ru)

Когда у меня вырастут пальчики?

**У**Насте из Санкт-Петербурга тяжелой патология: на обеих руках всего по четыре пальца. Нет первых, больших, которые помогают брать и удерживать предметы. У Насте не получается то, что другим дается с легкостью: пирамидка, пластиковая игрушка, стаканчик с водой тут же выскальзывают из маленьких ладошек. Она пытается застегнуть пуговицу на кофточке — безуспешно... Помочь девочке может только сложное хирургическое лечение.

Весной Насте исполнится 2 года. Любознательная, она тянет ручки к кубикам, пытается взять коробку с цветными карандашами, но они рассыпаются по полу. От обиды девочка начинает плакать: «Мама, когда у меня вырастут пальчики?»

Екатерина Лукина, мама Насте, вспоминает, как вскоре после родов акушерка спросила:

- На УЗИ тебе что-то говорили?
- Нет...
- Тогда смотри.
- Куда?
- На руки смотри. И пальцы считай.
- Один, два, три, четыре...
- Сосчитала Екатерина на одной детской ручке, на другой... И заплакала. От боли, страха, тревоги за будущее дочери. Потом много думала: откуда же такое? Ведь это ее третий ребенок, старшие абсолютно здоровы. Дочь себя нашла ответ: причина в стрессах.

— В самом начале моей беременности ты с мужем попали в аварию, — рассказывает Екатерина. — Супруг был за рулем, пошел на обгон... Дальше помню только машину, вылетевшую на перекресток...

Катя с мужем чудом выжили. — Через несколько месяцев я пережила еще один стресс. Из семьи ушел муж. Это было страшно, — признается Екатерина. — Я боялась представить, как одна буду с новорожденной, как одна буду воспитывать троих детей.

Когда родилась Настя, Екатерина стала искать больницы, где лечат детей с такими патологиями. И нашла. Девочку осмотрели ортопеды Центра имени Г.А. Альбрехта, сказали, что нужны две операции и сделать их необходимо через год-полтора.

— Сейчас как раз пришло время начать лечение, — говорит Екатерина. — Указательный палец Насте отведут в сторону, он будет выполнять функцию большого. А средний, безымянный и мизинец оставят в своих местах.

Хирургическим способом девочке сформируют так называемый пинцетный захват, она сможет брать и удерживать предметы. Сначала такую операцию сделают на правой руке, затем — на левой. И Настя будет развиваться так же, как другие дети, пойдет в детский сад, потом — в школу.

— Но, к сожалению, получить две квоты на один год невозможно, — объясняет Екатерина.

В Центре имени Г.А. Альбрехта большая очередь. Сколько ждать — неизвестно.

Лечащий врач настоятельно советует не откладывать операции. Ребенку самое время учиться рисовать, лепить из пластилина, застегивать молнию, шнуровать ботинки, завязывать шапочку и еще многому другому, с чем без больших пальцев ну никак не справиться. А если сейчас упустить время, то Настя начнет отставать в развитии.

— Есть возможность выполнить операции быстро — оплатить их, не ждать квоту. Но мне нужна сумма не по силам, — признается Екатерина. — Я одна воспитываю троих детей. Ване семь лет, Лизе три с половиной года, Насте — скоро два. С мужем мы официально развелись, алименты он не платит.

Екатерине помогают родители и младшая сестра: гуляют с детьми, отвозят на занятия, бабушка с дедушкой помогают материально, хотя оба на пенсии.

— Наверное, когда-нибудь Настя начнет спрашивать меня, почему она не такая, почему у нее особенные руки, — говорит Екатерина. — Но к тому моменту я найду ответ на этот вопрос и смогу объяснить дочке, что главное в жизни не то, как выгляди твои руки и сколько у тебя пальцев. Главное — совсем другое.

ЕКАТЕРИНА НИКОЛАЕВА  
[rusfond@dp.ru](mailto:rusfond@dp.ru)

**КОММЕНТАРИЙ**

Для спасения Насте Лукиной не хватает 311 916 рублей

АНДРЕЙ КОЛЬЦОВ,

заведующий первым детским ортопедическим отделением Научно-практического центра медико-социальной экспертизы, протезирования и реабилитации инвалидов имени Г.А. Альбрехта (Санкт-Петербург)

«Насте показаны две хирургические операции. Мы сформируем первые пальцы обеих кистей поэтапно, справа и слева. Лечение необходимо начать в ближайшее время, это поможет сформировать двусторонний хват и развить мелкую моторику». Дорогие друзья! Если вы решите спасти Настю Лукину, пусть вас не смущает цена спасения. Любое ваше пожертвование будет с благодарностью принято. Деньги можно перечислить в Русфонд. Можно воспользоваться и нашей системой электронных платежей, сделав пожертвование с банковской карты или электронной наличностью, в том числе из-за рубежа. А владельцы айфонов и андроидов могут отправить пожертвование через мобильное приложение.

Экспертная группа Русфонда

**Будьте добры, присоединяйтесь Для тех, кто впервые знакомится с деятельностью Русфонда**

→ Русфонд (Российский фонд помощи) создан в 1996 году как благотворительный журналистский проект. Фонд системно размещает просьбы о помощи на страницах газет «Коммерсантъ», «Деловой Петербург» (Санкт-Петербург), на сайтах [rusfond.ru](http://rusfond.ru), «Фонтанка.ру», в эфире Первого канала и ГТРК «Санкт-Петербург», а также на информационных ресурсах 79 региональных партнерских СМИ. Решив помочь, вы получаете у нас реквизиты фонда и дальше действуете сами либо отправляете пожертвования через систему электронных платежей. Возможны переводы с кредитных карт, электронной наличностью и sms-сообщением, в том числе из-за рубежа (подробности на [rusfond.ru](http://rusfond.ru)). Мы просто помогаем вам помогать. Читателям затае понравилась: детским собрано свыше 9,287 млрд рублей. В 2017 году — 216 979 766 рублей. 4 232 635 рублей — детям Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

→ Мы организуем и акции помощи в дни национальных катастроф. Фонд — лауреат национальной премии «Серебряный лучник». Президент Русфонда Лев Амбиндер — член Совета при президенте РФ по развитию институтов гражданского общества и правам человека.

Из свежей почты Русфонда

АЛЕША ФИЛИПОВ, 7 лет, двусторонняя тугоухость 3-й степени, требуются слуховые аппараты. 123 888 рублей



Анатолий Филиппов, Санкт-Петербург

Алеша родился раньше срока, в первые месяцы жизни тяжело болел. Врачи даже советовали жене отказаться от ребенка. Но мы о таком и думать не стали. Постепенно сын восстановился, сейчас посещает детский сад, готовится к школе, в сентябре пойдет в первый класс. Только Алеша плохо слышит, у него диагностировали тугоухость 3-й степени, говорит он неразборчиво, отдельными фразами. Сурдолог подобрал сыну мощные слуховые аппараты, выдал их лишь на время. Алеша стал внимательнее на занятиях, спокойнее, с интересом слушает, когда ему рассказывают, логопед отмечает успехи сына в последнее время. Но скоро придется возвращать аппараты. Такую модель

в Фонде социального страхования не предоставляют. Другие приборы сыну не подходят. А купить слуховые аппараты мы не можем. В семье трое маленьких детей. Моей зарплата едва хватает на жизнь. Прошу вашей помощи!

Мария Кившик, сурдолог Городского центра восстановления детей со слухоречевой патологией №1 (Санкт-Петербург):

Алеше подобраны цифровые многоканальные слуховые аппараты. Мальчику необходима данная модель, она поможет в полной мере восполнить потерю слуха.

ВЕРОНИКА ПЕТРУК, 2 года, сахарный диабет, требуется инсулиновая помпа и расходные материалы к ней. 63 191 рубль



Наталья Петрук, Выборгский район, Ленинградская область

Шесть уколов инсулина в день — так наша дочка живет уже год. Болезнь проявилась внезапно — Вероника потеряла аппетит, часто просила пить, потом резко подскочила температура до 40 и началась рвота. Сутки малышка провела в реанимации. В больнице сказали, что у дочери — сахарный диабет тяжелой формы. И сегодня уровень сахара в крови у нее то резко повышается, то, наоборот, критически снижается, что может привести к диабетической коме и смерти, так что инсулин — это наше спасение. Вот только тяжело угадать, когда дочке нужно вводить лекарство. Надо колоть палец, брать кровь, и так десятки раз в день. Дочка плачет. Эндокринолог посоветовал установить инсулиновую помпу, она сама вводит необходимое количество лекарства. Это сократит количество уколов и улуч-

Людмила Тыртова, главный внештатный детский эндокринолог Ленинградской области:

Веронике необходима инсулинотерапия в режиме постоянной подкожной инфузии с помощью инсулиновой помпы, она сама вводит необходимое количество лекарства. Это сократит количество уколов и улуч-

**Реквизиты Благотворительный фонд «Русфонд»**

- ИНН 7743089883, КПП 774301001, р/с 40703810700001449489 в АО «Райффайзенбанк», г. Москва, к/с 3010181020000000700, БИК 044525700.
- Назначение платежа: пожертвование на лечение — фамилия и имя ребенка. НДС не облагается.
- Адрес фонда: 125252, г. Москва, а/я 50; [rusfond.ru](mailto:rusfond.ru); e-mail: [rusfond@kommersant.ru](mailto:rusfond@kommersant.ru)
- Телефон в Москве: 8 (800) 250 7525 (звонок бесплатный, благотворительная линия МТС), факс: 8 (495) 926 3563.
- Русфонд в Санкт-Петербурге: 8 (921) 424 2712, [annarusfond@mail.ru](mailto:annarusfond@mail.ru), руководитель бюро Русфонда в Санкт-Петербурге — Анна Брусилова.